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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO 

COLEGIADO PLENO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

EM ADMINISTRAÇÃO UNIVERSITÁRIA, REALIZADA NO DIA 

18/10/2023. 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta 1 

minutos, reuniu-se ordinariamente, na Sala Virtual, o Colegiado Pleno do Programa de Pós-2 
Graduação em Administração Universitária, sob a presidência do Professor Raphael 3 
Schlickmann, Coordenador do Programa e secretariado por Maurício Rissi. O Presidente 4 

agradece a presença de todos e dá início a reunião. ITEM 1 – ATA E INFORMES. ATA da 5 

Reunião Anterior. Por ter sido encaminhada por e-mail, optou-se por dispensar a leitura da 6 
ata. O Presidente abre para discussão e não houve comentários foi aberto para votação e ata da 7 
terceira reunião ordinária do ano de 2023 do Colegiado Pleno foi aprovada por unanimidade. 8 

1.2) Informes da Coordenação. 1.2.1) Processo Seletivo Turma 2024. O presidente mais 9 
uma vez agradece o trabalho da Comissão do Processo Seletivo e informa que o processo está 10 

em andamento, foi divulgado o resultado da segunda etapa, na segunda-feira, ao qual 11 
passaram 37 para a terceira etapa. Com a prorrogação do Edital tivemos 51 inscritos ante os 12 
31 antes da prorrogação. 1.2.2) Ausências justificadas: Justificaram ausências os professores: 13 

Andressa Pacheco, Bernardo Meyer, Márcia Barros, Pedro Melo e Rogério Nunes. ITEM 2 – 14 

ORDEM DO DIA. O presidente informa que a ordem do dia está estruturada em nove 15 
subitens, sendo oito deles do mesmo assunto, que são as ações que foram definidas para que 16 
os trabalhos em andamento sejam apresentados por suas respectivas comissões. E o último, 17 

uma solicitação do Campus de Joinville para uma turma para os servidores daquele campus. 18 
2.1) Ação 1: Projeto Pedagógico. Responsável: Raphael Schlickmann. O Prof. Raphael 19 

apresenta os trabalhos da Comissão “Ação 1: Projeto Pedagógico”, que após diversas reuniões 20 
e estudos sobre o programa, entendeu-se que a reestruturação do projeto pedagógico deve 21 

contemplar área de concentração, linhas de pesquisa, e as disciplinas. Em função da necessária 22 
aderência das disciplinas às linhas e das linhas às áreas, a comissão entendeu que primeiro 23 
deve-se buscar a validação da proposta de área de concentração, para poder prosseguir com a 24 
construção dos entendimentos das linhas e por fim, das disciplinas. Prossegue explanando que 25 
para chegar à proposta de uma nova área de concentração, a comissão buscou reflexões sobre 26 

a atual área de concentração, das dissertações já defendidas, e do perfil dos discentes e 27 
egressos. A proposta apresentada pela comissão foi: “Pesquisas que se interessam por 28 

desenvolver e aplicar soluções inovadoras para a gestão do ecossistema de educação superior, 29 
formando pelas instituições universitárias e pelas complexas estruturas, relações, vínculos e 30 
políticas formadas entre organizações que atuam direta ou indiretamente nesse setor, com o 31 
intuito de transformar suas realidades e seus contextos, impactando na sociedade.” Abriu-se 32 
para discussão, após amplo debate, encaminhou-se para votação: votar nesta reunião o texto 33 

encaminhado, ou aguardar uma próxima reunião para ampliar as discussões. Restando 34 
aprovado por maioria que a matéria deve voltar para discussão em próxima oportunidade. 2.2) 35 
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Ação 2: Acompanhamento dos Projetos de Pesquisa. Responsável: Rafael Moré. O Prof. 36 
Fez a apresentação dos trabalhos da comissão, que tratou de analisar as informações 37 

disponíveis no site do PPGAU, apresentando sugestões de mudança. E também que será 38 
enviado formulário aos docentes para identificação dos projetos de pesquisa. Aberto para 39 
comentários, o Maurício informa que as sugestões do site serão analisadas e implementadas as 40 
que forem viáveis, mas ressalta que além da disponibilização pública das informações, 41 
carecemos de informações mais precisas dos projetos, e, às vezes, de alinhamento dos projetos 42 

ao Programa, e que esta comissão talvez pudesse estruturar essas informações e estruturar um 43 
processo para acompanhamento das informações sobre os projetos, que seja exequível e ao 44 
mesmo tempo atenda a avaliação. Com a palavra o Prof. Dalmau parabeniza o trabalho das 45 

comissões, mas ressalta duas preocupações, a primeira, que parece que estamos nos 46 

embasando em percepções acerca do que é esperado pela CAPES, pois os critérios 47 
publicamente disponíveis nem sempre são tão claros assim, e a segunda preocupação é com 48 
mais instrumentos de coletas, alerta que já são preenchidos, Lattes, Sigpex e outros e que a 49 

cada nova necessidade, mais processos de coletas são inseridos, aumentando cada vez mais a 50 
carga de trabalho para atendimento da CAPES. Em função do adiantado da hora, o presidente 51 

pede que seja realizada uma inversão de pauta, antecipando o item 2.9, deixando as demais 52 
ações para a próxima reunião. Inversão de pauta aprovada por unanimidade. 2.9) Processo: 53 

23080.060796/2023-15. Interessado: Saulo Henrique Vasconcelos Novaes. Assunto: 54 
Oferta de Mestrado em Administração Universitária (PPGAU) aos servidores do 55 
Campus Joinville. Relato pela Coordenação. O Prof. Raphael informa que recebeu uma 56 
solicitação da Direção do Campus de Joinville para que pudéssemos atender com turmas 57 
específicas para os campi da UFSC fora da sede. E que em função dessa demanda fomos à 58 

PROPG para verificar as possibilidades, ressaltamos das nossas limitações técnicas, que não 59 
teríamos condições de atender turmas extras, mas que, sobrando vaga no atual processo 60 

seletivo poderia ser feito um edital complementar desde que atendida algumas condições: (a) 61 
este Colegiado manifestando interesse; (b) segurança jurídica por parte da Administração 62 

Central quanto um edital complementar para público específico; (c) igualdade de condições 63 
para a turma 2024 ingressante pelo Edital principal e complementar – não podendo haver 64 
tratamento diferenciado para estes alunos. Após ampla discussão, aberto para votação, o 65 
colegiado aprovou por unanimidade desde que atendida às condições. Nada mais havendo a 66 
tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão às 17h00min., 67 

e, para constar, eu, Maurício Rissi, lavrei a presente ata que, achada conforme, segue assinada 68 
pelos presentes. 69 
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MEMBROS DO COLEGIADO 

 

Presidente: Raphael Schlickmann 

Vice-presidente: Márcia Barros de Sales 

 

 

 

 

Membros docentes natos:  

Alexandre Marino Costa, Alexandre Moraes Ramos, Andressa Sasaki Vasques Pacheco, 

Bernardo Meyer, Irineu Manoel de Souza, Leonardo Flach, Marcia Barros de Sales, Marcos 

Baptista Lopez Dalmau, Pedro Antonio De Melo, Raphael Schlickmann e Rogerio da Silva 

Nunes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Membros representantes dos professores: Kelly Cristina Benetti Tonani Tosta  (titular), 

Lourdes Alves (suplente), Rafael Pereira Ocampo Moré (titular) e Thiago Henrique Almino 

Francisco (suplente). 

 

 

 

 

 

 

Representantes discentes:  
 

Representantes discentes titulares: Bruna Jaime Feiden (titular), Leila Beatriz Hersing Costa 

(titular), Clebson Oliveira da Costa (suplente) e Hugo Leonardo Tuckumantel (suplente). 
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